

ГЛАВНАЯ (дата создания) ГЛАВНАЯ архив газет Кавказская Кавказская неделя - Статьи Кавказская неделя №10

flipper.pressa-online.com/issue.aspx?aid=ccd5ad1c-375c-4d1b-afff-c594a853f975&id=235394#page=2&kw=

АКТУАЛЬНО

ЖИЗНЬ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ

57 пятигорчан недавно получили сертификаты «Академии третьего возраста». Новоспешенным выпускникам – от 55 до 85 лет, и все они полны надежд и планов, а самые активные собираются участвовать в и новых начинаниях.

Заветные «корочки» вчерашним студентам вручили соорганизаторы социальной программы – руководитель Северо-Кавказского отделения Союза социальных работников и социальных педагогов Эльмира Власова, депутат городской Думы Наталья Абдалдева и признанный эксперт в области цветоводства и флористики Лидия Кардаш. Всех их объединяет Совет женщин г. Пятигорска, где и родилась идея добровольческого проекта.

Занятия на базе МУП «Социальная поддержка населения» «Академия третьего возраста» проводят пять лет подряд. За это время около 500 человек окончили разные учебные курсы – а некоторые и сразу несколько. Прошлой осенью программы были перформатированы, «осовременены». Те, кто выбрал направление «Гидэкскурсовод», смогли узнать много нового об истории Пятигорска, чтобы и самим стать источником интересной информации для близких друзей и гостей. В блоке занятий «Финансовая грамотность» рассказывалось о разумной экономии средств и ресурсов. Пригодились и компьютерные курсы, где пожилые люди изучали основные программы, общались в соцсетях и осваивали языки английского. Особую популярность снискала «Факультет здорового образа жизни» – здесь учили не только поддерживать себя в хорошей форме с помощью физических упражнений и полезных процедур, но и открывать сердце настручу радости жизни и дельиться позитивом с близкими. Причем и сами наставники готовы были перенять у подопечных и жизненную мудрость, и полезные бытовые хитрости, и умение дождаться каждого прожитым днем.

По словам Эльмиры Власовой, проект будет не просто продолжен – его ждет дальнейшее развитие. На основе уже работающих «факультетов» – откроются два новых направления. В рамках «Школы активного долголетия» пенсионеров научат не только вести здоровый образ жизни, но и познакомят с обычаями и традициями долгожителей Кавказа, секретами их быта и психологии. Запланированы социальные экскурсии в отдаленные уголки республик СКФО, где пятигорчане будут изучать горные травы и кухню местных жителей, побывают на кулинарных мастер-классах. Инициатива разрабатывается совместно с Кабардино-Балкарским государственным университетом.

Еще один проект получит название «Живые уроки истории». Здесь преподавателями выступят те, кто, освоив программу «Гидэкскурсовод», готов поделиться ценным знаниями из новейшей и города с представителями молодого поколения.

ПО СЛЕДАМ ПУБЛИКАЦИЙ

ЭКОНОМИКА

РАСШИРЯЯ ГОРИЗОНТЫ

12 соглашений на общую сумму свыше 42 миллиардов рублей – таков результат участия официальной делегации Ставрополья во главе с губернатором Владимиром Владимировым в Российском инвестиционном форуме «Сочи-2018».

Часть из них касается создания новых промышленных объектов. К примеру, на территории Невинномысского регионального индустриального парка планируется построить крупнейший на Северном Кавказе завод по производству гофрокартона из вторсырья. Запуск предприятия назначен на 2020 год. Мощность переработки составит более 200 тысяч тонн бумаги в год, а ежегодный объем выпуска продукции – свыше 350 миллионов квадратных метров. Появится более 300 новых рабочих мест. Соглашение о реализации инвестипроекта было подписано с ООО «Ставропольский картонно-бумажный комбинат».

Получит развитие в крае и ветерогенерация. Ранее достигнуты договоренности о реализации проекта по строительству ветровых электростанций общей мощностью до 400 МВт заключило соглашение с АО «Ветроэнергетическая отдельная генерирующая компания». В данный момент предприятие совместно с муниципальными образованиями подбирает площадки для строительства.

«Ставрополье является энергоизбыточным регионом, объем производства электроэнергии в крае вдвое превышает ее потребление. Вместе с тем мы заинтересованы в дальнейшем развитии генерирующей отрасли, использовании возобновляемых источников энергии

дочерним предприятием ПАО «Лукойл». Соглашение с ним предполагает устройство экспериментальных участков дорог с применением таких технологий.

Укрепляет край и партнерские связи с другими субъектами. Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве регион заключил с Псковской областью и Республикой Карелия.

«Сегодня мы развиваем электротехнический кластер, и опыт Ставрополья будет полезен. Кроме того, интерес представляют сельское хозяйство, оздоровительный туризм», – отметил врио губернатора Псковской области Михаил Ведерников.

Субъекты интересует взаимодействие в сфере промышленного производства, разработка и реализация совместных инвестиционных и инновационных проектов, обмен опытом по вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства.

Схожи и основные точки будущего взаимодействия с Карелией. Помимо этого, предполагается содействие в продвижении производимой в регионах продукции и проведение совместных ярмарок и выставок, обмен практиками в области разработки и реализации региональных программ энергосбережения и повышения энергетической эффективности, в сфере транспорта и логистики.

А развитию в Ставропольском крае банковских услуг –

(по лицензии для ООО "Пресса-Онлайн" № 235394 от 27.02.2018)